



ДЫШИТ ОСЕНЬ СТУЖЕЙ

В СКУПОМ сиянии солнца приходит на землю осень. Бесшумно пробирается она через лесные кущи, поджигая их щедрым огнем красок, достает горные перевалы, убеляет снегом вершины.

С каждым днем палитра осени ярче и краше. Жарптицей, выпорхнувшей из сказки, сверкает красно-бордовыми листьями рябина-рябинушка, та самая, что дружит с русскими задушевыми песнями. Холодными желтоватыми факелами догорают облетающие осины в бледном зареве лиственных рощ.

В октябре наступает глубокая серая осень. Погода становится переменчивой, бывает трудно угадать, в какую сторону она переменится — пригреет ли солнце или зарядят скучные затяжные дожди. Другой раз неожиданно-негаданно снегу подбросит. Недаром говорят в на-

роде о такой поро: день на семи подводах едет.

В погожий день, в безветрие, солнце иной раз припекает по-летнему. В распадах, где не сказилось студеное дыхание осени, ошалело стрекочут уцелевшие кузнечики или в бесшумном полете проскользнет бабочка лимонница, желтая, как осенний лист.

Осень торопится. Еще вчера, казалось, с большим вкусом раскрашивала она каждый листок, каждый кустик, а сегодня, словно разочаровавшись в своем волшебном искусстве, капризно срывает с деревьев уборы, кружит хороводы листьев. С севера, тесня друг друга, медленно плывут сизые облака. Прячется солнце. Стучит в окна холодный и мелкий, словно сквозь сито просеянный дождь.

Б. ЩЕРБАКОВ.